



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
22 September 2015
Russian
Original: English

Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

Краткий отчет о 7-м заседании,
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 25 июня 2015 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Лассо Мендоса (Эквадор)

Содержание

Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Группы контроля за документацией (srcorrections@un.org).

Отчеты с внесенными в них поправками будут изданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).

15-10513X (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах
(продолжение) (A/AC.109/2015/19)

1. **Г-н Форес Родригес** (Куба) говорит, что в заявлении, с которым выступил наблюдатель от Аргентины на 6-м заседании Комитета, была подчеркнута ключевая роль Комитета в урегулировании спора о суверенитете в отношении Мальвинских островов, островов Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов. Правительство его страны будет и впредь неустанно прилагать усилия в поддержку справедливых требований Аргентины и стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Куба обращает внимание на тот факт, что 2015 год знаменует собой пятидесятилетие принятия резолюции 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи, в которой признается существование спора между Соединенным Королевством и Аргентиной о суверенитете над Мальвинскими островами и тот факт, что этот случай является одним из проявлений колониализма, а также содержится призыв к сторонам изыскать мирное решение этой проблемы в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи.

2. На второй и третьей встречах на высшем уровне Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (СЕЛАК), состоявшихся, соответственно, в 2014 и 2015 годах, главы государств и правительств стран Латинской Америки и Карибского бассейна приняли специальные заявления по вопросу о Мальвинских островах, в которых они вновь заявили о своей поддержке Аргентины в этом споре о суверенитете. Проведение мирных переговоров на основе равенства государств и уважения международного права является единственным средством разрешения этого спора. Соединенное Королевство должно немедленно возобновить переговоры в соответствии с целым рядом резолюций Комитета. Оно должно также действовать в соответствии с резолюцией 31/49 Генеральной Ассамблеи, содержащей призыв к сторонам воздерживаться от принятия решений, которые повлекли бы за собой односторонние изменения в положении, пока спор продолжается.

3. **Г-н Перкайя** (Индонезия) говорит, что Комитет продолжает прилагать усилия по улучшению положения остающихся в мире 17 самоуправляющихся территорий, однако он должен удвоить

свои усилия в целях выполнения своего мандата, особенно в связи с тем, что 2015 год знаменует собой пятьдесят пятую годовщину принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и середину третьего Международного десятилетия за искоренение колониализма. Делегация Индонезии с удовлетворением отмечает прогресс, достигнутый Комитетом в этой связи, его постоянное взаимодействие с управляющими державами и другими соответствующими заинтересованными сторонами, а также добрую волю и сотрудничество, продемонстрированные некоторыми управляющими державами. Индонезия убеждена в том, что только на основе мирного диалога могут быть найдены взаимоприемлемые решения проблем, которые находятся на рассмотрении Комитета.

4. Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах представляет собой особую и конкретную ситуацию, и настоятельно необходимо, чтобы Аргентина и Соединенное Королевство как можно скорее возобновили переговоры в целях мирного, справедливого и долгосрочного урегулирования. Индонезийская делегация полностью поддерживает миссию добрых услуг Генерального секретаря, с тем чтобы содействовать выполнению сторонами положений соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи. Кроме того, делегация страны оратора с удовлетворением отмечает принятие на предыдущем заседании Комитета проекта резолюции A/AC.109/2015/L.7.

5. **Г-н Слимман** (Тунис) говорит, что делегация его страны внимательно выслушала заявления, сделанные как делегациями, так и петиционером в связи с вопросом о Мальвинских островах, и поддерживает проект резолюции, представленный Боливией, Венесуэлой, Кубой, Эквадором, Никарагуа и Чили и принятый на основе консенсуса. Основанный на консенсусе подход к решению этого вопроса следует приветствовать. Правительство его страны настоятельно призывает правительства Аргентины и Соединенного Королевства как можно скорее возобновить переговоры, с тем чтобы достичь мирное, конструктивное и прочное решение этого спора согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

6. **Г-н Конке** (наблюдатель от Уругвая), выступая от имени Южноамериканского союза наций (УНАСУР), говорит, что в августе 2013 года в своем

заявлении по вопросу о Мальвинских островах главы государств и правительств УНАСУР вновь заявили о своей поддержке законных прав Аргентины на суверенитет над Мальвинскими островами, островами Южная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами, а также подтвердили неизменную заинтересованность региона в возобновлении переговоров между правительствами Аргентины и Соединенного Королевства, с тем чтобы как можно скорее найти мирное и окончательное решение этого спора о суверенитете согласно соответствующим резолюциям и заявлениям Организации Объединенных Наций и Организации американских государств (ОАГ). Главы государств и правительств стран-членов Союза также особо отметили неизменную конструктивную позицию и готовность правительства Аргентины к достижению на основе переговоров окончательного урегулирования данной ситуации, представляющей собой анахроничное проявление колониализма.

7. В заявлении УНАСУР по вопросу о Мальвинских островах, которое было принято в Лос-Кардалесе, Аргентина, в 2010 году, главы государств и правительств стран — членов Союза решительно отвергли деятельность Соединенного Королевства, направленную на разведку и эксплуатацию невозобновляемых природных ресурсов на аргентинском континентальном шельфе, которая представляет собой вопиющее нарушение положений резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи. Кроме того, в заявлении по вопросу о Мальвинских островах, которое Совет министров иностранных дел стран-членов УНАСУР принял в 2012 году, Совет подчеркнул, что военное присутствие Соединенного Королевства на Мальвинских островах, островах Южная Георгия и Южных Сандвичевых островах и в прилегающих к ним морских районах противоречит политике этого региона, направленной на поиск мирного решения этого спора о суверенитете. Совет вновь подтвердил, что он осуждает такое присутствие и односторонние действия Соединенного Королевства в спорном районе, в том числе разведку и добычу возобновляемых и невозобновляемых природных ресурсов Аргентины и проведение военных учений в нарушение резолюций Генеральной Ассамблеи. Кроме того, УНАСУР вновь подтвердил свое неприятие так называемого "референдума" Соединенного Королевства на Мальвинских островах, что он выразил в специаль-

ном заявлении, принятом им в ноябре 2012 года (A/67/728, приложение).

8. Выступая в качестве наблюдателя от Уругвая, он говорит, что делегация его страны вновь выражает свою решительную поддержку законных суверенных прав Аргентины на Мальвинские острова, острова Южная Георгия и Южные Сандвичевые острова и прилегающие к ним морские районы. Притязание Аргентины справедливо базируется на географической, исторической и правовой основе, поскольку этот вопрос касается ее территориальной целостности. Генеральная Ассамблея и Комитет четко заявили, что вопрос о Мальвинских островах является особой и конкретной колониальной ситуацией, и он призывает Аргентину и Соединенное Королевство как единственные стороны в этом споре как можно скорее возобновить переговоры в целях его мирного разрешения.

9. Уругвай является надежным защитником принципа самоопределения народов. Вместе с тем, этот принцип не применим в отношении Мальвинских островов. В самом деле, оставление решения вопроса о судьбе этих островов на усмотрение небольшой группы поселенцев, получивших власть благодаря державе-захватчику, сделало бы легитимным применение силы. Вместо этого должен быть применен принцип территориальной целостности государств.

10. **Г-н ди Агияр Патриота** (наблюдатель от Бразилии), выступая от имени государств-участников и ассоциированных государств Южноамериканского общего рынка (МЕРКОСУР), говорит, что в совместном коммюнике, принятом в 2014 году Советом Общего рынка и саммитом президентов стран МЕРКОСУР, президенты подтвердили положения заявления, сделанного в Потреро-де-лос-Фунесе в 1996 году, и подтвердили свою поддержку законных прав Аргентины в споре о суверенитете. Принятие односторонних мер несовместимо с решениями Организации Объединенных Наций, и страны региона заинтересованы в скорейшем урегулировании спора между Аргентиной и Соединенным Королевством по вопросу о Мальвинских островах, островах Южная Георгия и Южных Сандвичевых островах и прилегающих к ним морских районах согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и заявлениям ОАГ, МЕРКОСУР, УНАСУР и других региональных и многосторонних форумов. В 2015 году отмечается пятидесятая го-

довщина принятия резолюции 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи, первой резолюции, в которой непосредственно упоминается вопрос о Мальвинских островах. Хотя за прошедшие 50 лет Комитет внес значительный вклад в рассмотрение этого вопроса, страны-члены МЕРКОСУР продолжают оставаться глубоко обеспокоенными тем, что в процессе переговоров не было достигнуто никакого существенного прогресса, и постановили, что следующий Временный председатель вновь обратится к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций с просьбой приложить дополнительные усилия для осуществления миссии добрых услуг, возложенной на него Генеральной Ассамблеей в целях возобновления переговоров для скорейшего нахождения мирного решения данного спора, а также информировать их о ходе выполнения этой миссии.

11. Он зачитывает специальное коммюнике, которое было принято в 2014 году президентами стран — членов МЕРКОСУР и ассоциированных с ним государств-участников, озаглавленное «Разведка углеводородных ресурсов и рыболовство на континентальном шельфе Аргентины в районе Мальвинских островов» (A/69/775, приложение), в котором президенты осудили односторонние действия Соединенного Королевства в этом отношении и признали право Аргентины принимать надлежащие легитимные меры для пресечения несанкционированной разведки и разработки углеводородных ресурсов.

12. **Г-н Алдай Гонсалес** (наблюдатель от Мексики) говорит, что Мексика будет и впредь поощрять неотъемлемое право народов на самоопределение, что является одним из руководящих принципов ее внешней политики, с тем чтобы содействовать деколонизации, и призывает Организацию Объединенных Наций продолжать прилагать усилия для достижения этой цели. Он вновь заявляет, что его страна поддерживает законные права Аргентины на суверенитет над Мальвинскими островами, островами Южная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами. Аргентина и Соединенное Королевство, которых объединяют общие ценности и другие связи, должны как можно скорее возобновить переговоры в целях достижения справедливого, мирного и окончательного решения этого спора о суверенитете на основе соответствующих резолюций и заявлений, принятых Организацией Объединенных

Наций, ОАГ, СЕЛАК и другими форумами. В частности, он зачитывает специальное коммюнике, принятое на двадцать четвертой Иberoамериканской встрече на высшем уровне, проходившей в Веракруссе, Мексика, в 2014 году (A/69/773, приложение), в котором, среди прочего, обращается особое внимание на необходимость урегулирования данного спора о суверенитете в соответствии с принципом территориальной целостности и выполнения резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи.

13. **Г-жа Боланьос Перес** (наблюдатель от Гватемалы) говорит, что делегация ее страны твердо поддерживает законные права Аргентинской Республики в отношении Мальвинских островов, островов Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов. Генеральная Ассамблея 50 лет тому назад признала, что имеет место спор о суверенитете между Аргентиной и Соединенным Королевством в отношении этой территории, спор, начало которому положило нарушение территориальной целостности Аргентины в 1833 году. Население Мальвинских островов в настоящее время составляют граждане оккупирующей державы, которые вряд ли могут рассматриваться в качестве лиц, имеющих право на самоопределение. Как неоднократно отмечалось, в данном случае речь идет о колонизированной территории, а не о колонизированном народе. Организация Объединенных Наций признала "особый и конкретный" характер данной ситуации и в явной форме отвергла право на самоопределение в контексте вопроса о Мальвинских островах.

14. Делегация ее страны напоминает о совместном коммюнике, опубликованном Советом министров иностранных дел стран — членов Системы центральноамериканской интеграции и министерством иностранных дел и по делам культов Аргентины, в котором подтверждается поддержка странами Центральной Америки законных прав Аргентины и содержится призыв к возобновлению переговоров между Аргентиной и Соединенным Королевством. Правительство ее страны приветствует неизменную готовность Аргентинской Республики к участию в переговорах и диалоге в качестве одного из средств урегулирования этого спора в соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций и призывает Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии занять такую же позицию. Урегулирование этой коло-

ниальной ситуации на американском континенте должно основываться на принципах многосторонности, международного права и мирного урегулирования международных споров.

15. **Г-н Корона** (Сьерра-Леоне) говорит, что со времени прошлогоднего заседания по этому вопросу не было достигнуто никакого прогресса, несмотря на предложения, которые были сделаны. Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах является сложным и уникальным. В заявлениях, с которыми выступили несколько ораторов, обращалось внимание на два противоположных принципа, а именно: на самоопределение населения этой территории, с одной стороны, и суверенитет, с другой стороны. Скорейшее урегулирование этого конфликта приемлемым для обеих сторон образом является необходимым, так как эта проблема создает угрозу международному миру и безопасности. В мандате, возложенном на Специальный комитет государствами — членами Организации Объединенных Наций, отдается предпочтение интересам населения колониальных территорий, и любое урегулирование вопроса о Фолклендских (Мальвинских) островах на основе переговоров должно учитывать интересы и настроения населения этой территории.

16. Мирные переговоры и конструктивный диалог по-прежнему являются единственным надежным вариантом достижения прочного мира. В связи с этим Генеральному секретарю необходимо использовать его добрые услуги для обеспечения того, чтобы все стороны сели за стол переговоров, и Председатель также должен взаимодействовать со всеми сторонами в целях поиска взаимоприемлемого решения. Миссия Специального комитета должна посетить эту территорию в соответствии с резолюцией 1514 (XV) и другими соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи, а также планом действий на третье Международное десятилетие за искоренение колониализма. Члены Комитета должны посетить столицы Аргентины и Соединенного Королевства, а также сами Фолклендские (Мальвинские) острова, с тем чтобы получить из первых рук информацию о всех аспектах этого вопроса и способствовать применению более объективного и беспристрастного подхода.

17. **Г-жа Мехия Велес** (наблюдатель от Колумбии) говорит, что ее страна поддерживает права Аргентинской Республики в споре о суверенитете относительно Мальвинских островов, островов Юж-

ная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов. Необходимо мирное решение на основе переговоров, с тем чтобы положить конец этой "особой и конкретной" колониальной ситуации. В связи с этим правительствам Аргентины и Соединенного Королевства необходимо возобновить переговоры, направленные на поиск решения, согласующегося с соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи. Делегация страны оратора высоко оценивает усилия Генерального секретаря по оказанию содействия сторонам в выполнении этих резолюций и выражает сожаление по поводу того, что через 50 лет после принятия резолюции 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи, первой из многих, посвященных вопросу о Мальвинских островах, этот спор все еще не урегулирован. Также важным представляется выполнение резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи, в которой к сторонам обращен настоятельный призыв воздерживаться от принятия решений, которые повлекли бы за собой односторонние изменения в положении, пока острова проходят через процесс, рекомендованный Генеральной Ассамблеей. Правительство ее страны признает постоянную готовность правительства Аргентины к достижению окончательного, мирного и основанного на переговорах решения этой проблемы.

18. **Г-н Самора Ривас** (наблюдатель от Сальвадора) говорит, что его страна, будучи государством, которое выступает за мир, безопасность, политический диалог и сотрудничество, поддерживает призыв международного сообщества к проведению переговоров между Аргентиной и Соединенным Королевством. Вопрос о Мальвинских островах является одним из приоритетов не только в регионе, но и в рамках международной повестки дня. Правительства этих двух стран уже имеют тесные двусторонние торговые и политические связи и должны сделать выбор в пользу диалога в качестве средства прекращения этого спора путем признания суверенитета Аргентины. Правительство Сальвадора неизменно выступает в поддержку законных прав Аргентины в споре по вопросу о Мальвинских островах, островах Южная Георгия и Южных Сандвичевых островах и прилегающих к ним морских районах и настоятельно призывает Аргентину и Соединенное Королевство к достижению окончательного, мирного и основанного на переговорах урегулирования этого спора. Вместе с тем, несмотря на резолюцию 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи и не

менее 10 других резолюций Генеральной Ассамблеи, в дополнение к более чем 40 резолюциям Специального комитета, в которых содержится призыв к урегулированию этого спора в рамках диалога и переговоров, возобновления диалога не происходит.

19. На заседании Латиноамериканской организации по энергетике в ноябре 2014 года страны региона вновь заявили о своей поддержке позиции Аргентины в отношении разведки и разработки природных ресурсов. На этом заседании министры вновь предупредили о недопустимости внесения односторонних изменений в положение, пока острова проходят через процесс, рекомендованный Организацией Объединенных Наций. Диалог должен быть основан на уважении международного права и территориальной целостности, исходя из географических, юридических и исторических прав архипелага, причем все эти факторы свидетельствуют в пользу суверенитета Аргентины. Соответственно Сальвадор поддержал инициативу Центральноамериканского парламента провозгласить 10 июня Днем центральноамериканской солидарности с аргентинскими Мальвинскими островами.

20. **Г-н ди Агнйр Патриота** (наблюдатель от Бразилии) говорит, что правительство его страны поддерживает законные права Аргентины в споре о суверенитете относительно Мальвинских островов, островов Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов. Мальвинские острова являются неотъемлемой частью национальной территории Аргентины, и принцип самоопределения неприменим к этому случаю, поскольку жители островов являются потомками британского населения, переселенного в рамках незаконной оккупации после высылки проживавших там аргентинцев. Вызывает сожаление то, что через 50 лет после принятия резолюции 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея обратилась к сторонам с призывом как можно скорее найти мирное и прочное решение этого спора о суверенитете на основе возобновления двусторонних переговоров, и через 182 года после оккупации островов британскими войсками, эта особая и конкретная колониальная ситуация по-прежнему имеет место в Латинской Америке. В этой связи отсутствие готовности со стороны Соединенного Королевства возобновить двусторонние переговоры и его предварительные условия для

начала диалога идут вразрез с заявлениями этой страны о том, что она придерживается международного права.

21. В соответствии с резолюцией 31/49 Генеральной Ассамблеи стороны должны воздерживаться от принятия решений, которые повлекли бы за собой односторонние изменения в положении. В связи с этим Бразилия не позволяет воздушным и морским судам, которые направляются на Мальвинские острова, пользоваться ее аэропортами и морскими портами. Кроме того, она осуждает незаконный рыбный промысел и разведку и разработку углеводородных ресурсов в спорном районе, которые наносят значительный ущерб экономике Аргентины, и признает право Аргентины принимать правовые меры против компаний, причастных к незаконной деятельности по разработке углеводородного сырья.

22. Соединенное Королевство разместило на Мальвинских островах и в южной части Атлантического океана часть своих наиболее передовых военных кораблей и недавно объявило о том, что увеличит военный бюджет, выделяемый островам, почти на 285 млн. долл. США. Бразилия решительно выступает против этих шагов: Южная Атлантика является зоной мира и сотрудничества, в которой наличие ядерного оружия и оружия массового уничтожения, а также осуществление неподобающей военной деятельности не соответствуют стремлению к сотрудничеству и мирному разрешению споров, что является характерной чертой для Латинской Америки, Карибского бассейна и африканских стран Южной Атлантики.

23. Стремление к урегулированию отношений между Аргентиной и Соединенным Королевством на основе переговоров разделяют не только страны Латинской Америки, но и все развивающиеся страны во всем мире. Законные права Аргентины в отношении этого спора о суверенитете получают все более широкую поддержку, о чем свидетельствует большое число заявлений, которые были приняты МЕРКОСУР, СЕЛАК, УНАСУР, членами зоны мира и сотрудничества в Южной Атлантике, третьим Саммитом южноамериканских и арабских стран, а также Группой 77 и Китаем. Бразилия всегда призывала к урегулированию споров путем диалога и переговоров и поэтому в полной мере поддерживает миссию добрых услуг, возложенную на Генерального секретаря Генеральной Ассамблеи в целях урегулирования этого спора, в соответствии с принци-

пами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, и соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи.

24. **Г-жа Кариас** (наблюдатель от Гондураса) говорит, что многочисленные региональные и международные форумы, саммиты и заседания подтвердили суверенные права Аргентины на Мальвинские острова, острова Южная Георгия и Южные Сандвичевы острова и прилегающие к ним морские районы. На региональных форумах, таких, например, как ОАГ, СЕЛАК и Иbero-американская встреча на высшем уровне, Гондурас постоянно выражает свою твердую поддержку прав Аргентины в этой связи. Страны региона стойко заинтересованы в возобновлении переговоров между правительствами Аргентины и Соединенного Королевства в целях скорейшего достижения мирного и окончательного решения этого спора согласно соответствующим резолюциям, принятым Организацией Объединенных Наций и ОАГ. Гондурас и Аргентина в 2012 году выпустили также совместное коммюнике, в котором Гондурас подчеркнул свою искреннюю поддержку позиции Аргентины в этом споре о суверенитете.

25. **Г-жа Арсе Эчеверриа** (наблюдатель от Коста-Рики) говорит, что ее делегация с удовлетворением отметила принятие на предыдущем заседании Комитета проекта резолюции A/АС.109/2015/L.7. Коста-Рика полностью поддерживает суверенные права Аргентины в отношении Мальвинских островов, островов Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов. Правительства Аргентины и Соединенного Королевства должны как можно скорее возобновить переговоры, с тем чтобы достичь мирного, окончательного решения этого спора о суверенитете согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и Специального комитета, в частности резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи. Коста-Рика последовательно поддерживала заявления на эту тему, которые принимались на различных международных, региональных и межрегиональных форумах, и считает, что позиция Аргентины прочно основывается на положениях международного права.

26. **Г-н Меса-Куадра** (наблюдатель от Перу) говорит, что его страна последовательно выступает в поддержку законных прав Аргентины на суверенитет над Мальвинскими островами, островами Юж-

ная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами. Эти права основываются на исторических, географических и правовых факторах, относящихся к правам, которые Аргентина унаследовала после обретения ею независимости и осуществляла до 1833 года. Перу последовательно выступала в поддержку позиции Аргентины в рамках двусторонних, региональных и многосторонних форумов, в том числе в Специальном комитете по деколонизации. Правительство страны оратора настоятельно призывает правительство Аргентины и Соединенного Королевства возобновить переговоры в кратчайшие по возможности сроки, с тем чтобы достичь мирного и прочного решения спора о суверенитете, и выступает в поддержку положений резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи, в которой содержится настоятельный призыв к обеим сторонам воздерживаться от принятия решений, которые повлекли бы за собой односторонние изменения в положении, пока острова проходят через процесс, рекомендованный Генеральной Ассамблеей.

27. В своей резолюции 37/9 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря осуществить миссию добрых услуг с целью оказания сторонам помощи в выполнении просьбы, высказанной Генеральной Ассамблеей в ее различных резолюциях по этому вопросу. Организации Объединенных Наций следует продолжать добиваться этой цели на самом высоком уровне, и следует как можно скорее возобновить переговоры между Аргентиной и Соединенным Королевством.

28. **Г-н Гонсалес Франко** (наблюдатель от Парагвая) говорит, что правительствам Аргентинской Республики и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии следует как можно скорее возобновить переговоры в целях урегулирования спора о суверенитете в отношении Мальвинских островов, островов Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов и прилегающих к ним морских районов, и таким образом найти мирное решение этого затянувшегося спора. Оратор говорит, что делегация его страны выражает признательность правительству Аргентины за готовность рассмотреть все возможные варианты в целях поиска такого решения, а также за его конструктивный подход к вопросу о жителях Мальвинских островов.

29. **Г-н Форнелл** (Эквадор) говорит, что его страна выступает в поддержку законных прав Аргентины в споре о суверенитете над Мальвинскими островами, островами Южная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами, спустя 50 лет после того, как Генеральная Ассамблея признала существование этого спора и пришла к выводу, что единственным путем его урегулирования являются двусторонние переговоры между Аргентиной и Соединенным Королевством. В 1985 году Генеральная Ассамблея также отвергла попытку включить самоопределения в резолюцию по вопросу о Мальвинских островах, в частности, поскольку жители этих островов являются британскими гражданами. В связи с этим референдум, состоявшийся в апреле 2013 года, никоим образом не влияет на суть этого вопроса, как и не разрешает спор о суверенитете.

30. Правительство его страны настоятельно призывает Соединенное Королевство возобновить переговоры, с тем чтобы найти быстрое, мирное и окончательное урегулирование этого спора в полном согласии с соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2065 (XX), в ходе принятия которой Соединенное Королевство воздержалось при голосовании. Позиция Аргентины является и позицией стран Латинской Америки и Карибского бассейна, а также международного сообщества. Соответственно, Генеральный секретарь имеет мандат использовать его добрые услуги, с тем чтобы привести обе стороны за стол переговоров. Аргентина готова, однако Соединенное Королевство хранит молчание. Призыв к диалогу и переговорам в рамках процесса мирного урегулирования споров, как это предусматривается в Уставе Организации Объединенных Наций, нельзя игнорировать или презирать. Также важным представляется выполнение резолюции 31/49 Генеральной Ассамблеи, в которой к сторонам обращен настоятельный призыв воздерживаться от принятия решений, которые повлекли бы за собой односторонние изменения в положении, пока острова проходят через процесс, рекомендованный Генеральной Ассамблеей. В связи с этим любая односторонняя разведка невозобновляемых природных ресурсов на аргентинском континентальном шельфе в районе Мальвинских островов является несовместимой с этой резолюцией. Точно так же, Соединенное Королевство должно воздерживаться

от проведения военных учений на спорных территориях.

31. **Г-н Тимерман** (наблюдатель от Аргентины) говорит, что, когда Аргентина была захвачена Британской империей в 1833 году, три страны заявили о своей солидарности с Аргентиной, а именно: Боливия, Бразилия и Перу. С тех пор весь мир также решительно заявил о своей поддержке прав Аргентины и призвал к мирному урегулированию этого спора. К сожалению, не достает одного голоса: голоса Соединенного Королевства, которое не направило своего представителя для разъяснения его позиции. Неизвестно, почему Соединенное Королевство продолжает игнорировать Специальный комитет по деколонизации и нарушать резолюции Генеральной Ассамблеи. Оратор говорит, что его страна будет и впредь участвовать в работе Комитета до тех пор, пока в мире будет оставаться хоть одна колония.

32. Организация Объединенных Наций была создана для того, чтобы избавиться от вооруженных конфликтов и построить мир, в котором некоторые страны не могли бы навязывать свою волю по той простой причине, что они обладают ядерным оружием, или же являются мощными с военной точки зрения. Соединенные Штаты недавно вступили в переговоры с Кубой, поскольку рано или поздно приходится прекращать конфликты и уважать желания людей, однако только в том случае, если они заслуживают признания со стороны Организации Объединенных Наций. Соединенное Королевство должно поступить таким же образом с Аргентиной, которая в Южной Америке является единственной страной, часть территории которой оккупирована колониальной державой. Аргентина готова принять у себя выездную миссию, и оратор выражает надежду на то, что Соединенное Королевство поступит таким же образом. Генеральному секретарю был предоставлен мандат использовать его добрые услуги, с тем чтобы привести стороны за стол переговоров, однако он сообщил делегациям Аргентины и других стран, что его обращение к правительству Соединенного Королевства по этому вопросу было оставлено без внимания. Если это так, то Генеральному секретарю необходимо совершить поездку в Лондон. Кроме того, Соединенное Королевство использует атомные подводные лодки в районе Мальвинских островов. Принимая во внимание тот факт, что любое присутствие ядерного оружия в южной

части Атлантического океана представляет собой нарушение Договора Тлателолко, Комитет должен задать Соединенному Королевству вопрос, размещало ли оно такое оружие в регионе.

Заседание закрывается в 16 ч. 46 м.